



三江热议



两情若是久长时，天天都是好日子

郑建钢

抢“好日子”结婚，是否比那些在普通日子登记的夫妻更恩爱，更能白头到老？事实并非如此。镇海区民政局在2011年提供的一份报告称，“好日子”结婚的夫妻离婚率为平日的4倍。市民政局社会事务处的相关负责人也希望借本报告告诉年轻人几句话：夫妻双方感情好才是婚姻稳固最重要的基石，千万不要为了好日子而匆忙办理登记。

5月21日《宁波晚报》

结婚是人生中的一件非常美好而重要的事情，因此，自然要隆重地挑选一个好日子。宁波老话把结婚叫做“好日”就是这个道理。从前，结婚是一定要翻看黄历的，非要挑一个宜嫁娶的黄道吉日不可。新中国成立以后，人们的思想观念解放了，结婚一般是要挑选一个有纪念意义的日子，比如国庆节、元旦等节日。改革开放以后，人们的眼光开始瞄准了国外，年轻人迅速地接受各种各样的新时尚、新概念，除了挑选圣诞节、情人节结婚以外，“数字潮日”更是受到特别的青睐。1314(一生一世)、1111(光棍节)都是结婚的好日子；520因为谐音“我爱你”而受到新人们的追捧，也在情理之中。

但是，结婚毕竟要以感情为基础。说实话，1314也好，520也罢，不过是形式上的巧合，并没有实质上的意义。只要两个人感情基础扎实，什么时候结婚都

是好日子；如果纯粹是为了去凑热闹，选一个什么“数字潮日”，而忽略了感情等其他方面的因素，这就或多或少会留下隐患。

很多新人可能不会想到，特地挑选“数字潮日”去登记结婚，还会给自己带来意想不到的麻烦。520当天，全市结婚登记人数为1848对，远远超出平时的200对到250对。就为了这一天，新人们付出了比平常日更高的时间成本。此外，2013年1月4日(爱你一生一世)，我市各婚姻登记机构一共为3221对新人办理了结婚登记手续，宁波的全市单日婚登量记录仍由它保持着。不是笔者杞人忧天，当年出生的孩子，比起其他年份出生的孩子，将来的求学、求职等的压力，很可能会长大很多。

520的确是一个好日子，它寄托了新人们对美好姻缘的期盼，更寄托了全社会对美好生活的无限向往。因此，520不但应该包含情侣们的“小爱”，更应该包含我们这个充满爱心的社会的“大爱”。5月21日的《宁波日报》，分别刊登了两个发生在520的非常感人的事迹：一个是，叶建荣以他本人以及沁园集团、水艺集团的名义，出资3000万元人民币，作为母校宁波大学建校30周年暨三校合并20周年的礼物；另一个是，31岁的陈维维赴杭州捐献造血干细胞，为一名1995年出生的女孩送去“生命的火种”。笔者认为，这两个事迹，既是“我爱你”的生动体现，也是对520的最经典的诠释。

热点快评



【网友自称咬掉故宫九龙壁碎片：当传家宝】近日网友@千重山晒出两块碎片，称从圆明园石刻上抠下一块石片，又从故宫九龙壁龙头上咬下一块碎片，想当传家宝传后人。网友纷纷对其进行抨击，后博主称手抠石片、牙咬龙头是在开玩笑。

5月22日《宁波晚报》官方微博

快评：有事没事爱在微博微信上用照片文字晒自己生活的人好像越来越多，一般情况下晒就晒吧，这是个人喜好，别人也没有理由说三道四。问题是，你晒晒自个儿旅游、聚会、吃饭之类那也罢了，现在晒出这些损坏文物的举措就惹犯“众怒”了。这可都是文物，你凭什么说抠就抠？说咬就咬？要是开玩笑，至少传播与损坏文物有关的假消息这一条你跑不了。要是你这个“玩笑”开得再大一点，负面影响再广一点，再这样“手”“口”无遮拦，说不定警察已经找上门了。毕竟，你要对你晒出的文字与图片负责！

【湖北高速上小龙虾翻车遭哄抢 民警帮忙捡虾手被夹肿】昨日，一货车在湖北汉宜高速上侧翻，2000余公斤小龙虾撒了一地，附近村民拿着蛇皮袋、竹筐哄抢。民警一边从村民手中抢回成筐的小龙虾，一边组织将爬满地面的小龙虾装筐转货，手指都被虾钳夹肿了，最终大部分小龙虾被保住。

5月22日《人民日报》官方微博

快评：这种屡屡出现的“中国式哄抢”到底真是因为法不责众、无可奈何，还是因为熟视无睹、不愿作为呢？可以说，哄抢就是在一次次的“宽容”与姑息中愈演愈烈的。在哄抢现象频发的地方，首先应该问责的，是执法部门与相关民警。

本期主持 朱志莹

图评天下



昭君牧羊，城市雕塑岂能如此“放羊”？

“因为是学中文的所以就很敏感，第一眼看到就觉得这四个字不对劲。”日前，在重庆大学中文系读大三的小赵和朋友在沙坪坝三峡广场聚餐，几个人在新世纪超市旁的空地等人时，被一组雕塑吸引，雕塑上“昭君牧羊”四个大字引起了大家的讨论。对此当地有关部门表示：昭君生活在塞外，应该是有牧羊经历的。

5月22日《重庆晨报》



市雕塑要多听听专家和百姓的意见，别用长官意志涂抹城市雕塑，调戏历史文化。

郭元鹏/文 阖汝明/图

让悠扬的钟声唤醒城市记忆

楼滨正

5月20日上午10点，经过鼓楼的朱金平老先生突然听到了一声钟敲响的声音，悠扬清脆而又亲切。“是鼓楼的钟声！”朱先生立即致电报社，希望得到求证。随后，记者从海曙区文保部门证实，朱老先生听到的就是鼓楼钟声。

5月21日《宁波晚报》

520因与汉语“我爱你”谐音，成了一些年轻人心目中的特殊日子。久违了的鼓楼钟声，在这一天重新敲响，也许是机缘巧合，也许是“敲钟人”有意为之。不过，这都无关紧要，重要的是清脆、悠扬的钟声再次响起来了。

作为宁波城市的地标性建筑，鼓楼承载了太多的历史记忆和人文线索。据媒体披露，鼓楼之上建造的西式钟楼，是海外“宁波帮”回馈家乡的杰作，第一次敲钟时间大约是在1930年后（2015年诺贝尔生理学或医学奖获得者屠呦呦，就是1930年诞生于宁波的）。查阅资料发现，与之建造时间相距不远的上海外滩海关钟楼，第一次敲钟时间是在1928年元旦。宁波另一地标建筑灵桥，也是建成于上世纪三十年代。穿越时空，它们共同见证了轰轰烈烈、波澜壮阔的近代史，见证了新中国成立以来国家、民族的兴盛，见证了城市的变迁和人民生活翻天覆地的变化。

鼓楼大钟诞生的年代，我们的国家积贫积弱，人民生活处在动荡不安和水深火热之中。居于附近的许许多多的老一辈市民，定然习惯了听着钟声开始一天的奔波和生计，在艰难与贫困中憧憬着美好的未来，日复一日，年复一年。而今天，时钟早已普及，人们也多已过上了小康生活，鼓楼重新敲响的钟声，其价值显然不再是简单的计时功能，它成了一种独特的城市文化符号。伴随钟声远播的，是宁波厚重的历史和文化内涵。

早年，曾看过雨果名著改编的电影《巴黎圣母院》，剧中那个外表丑陋、内心善良的敲钟人卡西莫多的形象至今挥之不去；我也曾看到一些国内的专家学者，专门撰文呼吁所在城市，设立钟楼，敲响城市的钟声。庆幸的是，我们居住的城市，是有钟声的，而且80多年前就有了，这是前人留给我们的宝贵财富。所以，特别期待能够像传承城市精神一样，让鼓楼的钟声悠扬地飘荡、回响在甬城的上空，就像倾听一位饱经风霜的时光老人，娓娓诉说着城市的过往。

笔者甚至还有更“得寸进尺”的想法——除了目前试行的“上午8点至11点，下午2点至8点”的敲钟方案，希望元旦、除夕等辞旧迎新的重要时刻，也能听到鼓楼钟声的响起。理由再简单不过：一座城市不能没有钟声，就像一个村落不能没有鸡鸣。

街谈巷议



不妨给体检乱象做个“体检” 上网一查立马懵圈，各种体检套餐五花八门，价位从几百元到几万元的都有。随着北京体检旺季的到来，不少人都面临这样的困惑。记者近日对体检行业进行了深入调查。调查结果显示，绝大部分体检七成属于医疗行为，三成商业营销。消费者在选择体检机构和套餐时，千万别听信忽悠，掏腰包之前一定要擦亮眼睛。

5月22日《北京青年报》

按理说，提出体检“套餐”的都不应是商业体检机构或者医疗单位，公共卫生机构应当根据不同群体，提出基本的检测项目规范，为体检服务提供基本遵循。同时，建立完善体检机构、体检服务设立的条件，服务的范围，划出体检、健康管理与医疗服务之间的禁区等等，规范体检服务机制，防止体检从以“健康”为中心变成以“经济”为中心。此外，加快“签约医生”制度的发展步伐，让公民逐步接受科学的健康管理与咨询服务，避免掉入体检过度商业化的陷阱。

木须虫

走程序更要走走心 因为某矿石市场行情大好，薛先生决定在西部某县投资开矿。投产以前，要经过10多个部门的审批、备案。前后折腾近两年，终于拿到批文，可以开工了。这时，这种矿产品的价格已从“天花板”跌到了“地板”。薛先生感叹，“我们不怕市场竞争，就怕这些非市场的麻烦。”

5月22日《人民日报》

必要的走程序，是为了规范办事流程，明确权责关系。但是，如果走程序不是给群众利益带来更多保障，反而添了更多麻烦，就有必要走走心，查找一下走程序过程中的跑冒滴漏，审视一下哪个程序是整个审批的短板，检查一下程序对接之间是不是有肠梗阻。该堵的堵，该补的补，该治的治。而且每一道程序要有一个时间表，哪道程序超时，就在哪道程序追责。只有这些部门这样走心，才能真正让群众觉得走程序不操心、不担心而是更放心、更舒心。

丁慎毅